N3 KyTuHje y KOjoj ce Hanase Tpu Kyrnuvue o3HadeHe 6pojeM 1 n neT Kyravua o3HayeHmx 6pojem 2
Baje ce cnyyajHum n3bopom Asuje no asuje Kyrnuue. N3Bnavere npecraje kaga ce nssyye nap
Kyrnvua ca uctmm 6pojemM. Heka cy cnyyajHe npomjeHsbuse X =6poj nssnavera n Y =6poj
N3BYy4YeHNX Kyrnuua ca 6pojeM 1. Hahu pacnoajene 3a Bektop (X;Y) u 3a cn. npoMjeHsmBe X U
Y . cnutaTt He3aBuCHOCT X K Y .

Pewere:

Cse enemeHTapHe gorahaje (y 06nuky : 11— aBuje Kyrnuue ca 6pojem 1 y NpBOM U3BMayekyy,
12-11 — y npBOM u3Bnavewy Kyrnmue 1 n 2 na 'y gpyrom asuje Kyrnuue ca bpojem 1, ...),

) oy L)

= AW =2_8 , ...), N BpUjeaHoCTn Koje
2 2 2

y3UMajy c/lyyajHe NpoMjeH/bMBE X M Y MOXKEMO NpeacTaBuTy y Tabenu:

HnxoBe BjeposaTHohe (P(11) =

N a)n pn
1 |11 3/28 1 2
2 |22 10/28 (1 |0
3 |12-11 1/28 (2 |3 @ @@ @
4 [12-22 6/28 [2 [1 | pap=\2/ 10 pip ooy \&)_6
5 |12-12-22 4/28 |3 |2 8) 28 8) (6) 28
6 |12-12-12-22 |4/28 |4 |3 2 2) |2
Y[
1
P(12-12-22) =

PR o[l [ [
HNEI :

OumnrnepHo je (X;Y) e {(xi,yj)‘xi ef{l234}y, e{0,1,2,3}}
P((X;Y) = (10)) = P{22} =10/ 28;
P((X;Y) =(LD) = P((X;Y) = (43)) =P{@} =0;
P((X;Y) = (12)) = P{l1}=3/28;
P((X;Y)=(20)) = P((X;Y) =(22)) =P{@} =0;
P((X;Y)=(21)) = P{l2—-22}=6/28;
P((X;Y)=(23)) = P{l2-11}=1/28;
P((X;Y) =(3,0)) = P((X;Y) =(3D) = P((X;Y) = (3;3)) =P{@} =0;
P((X;Y)=(3,2) = P{l2-12-22}=4/28
P((X;Y) = (40)) = P((X;Y) = (41) = P((X;Y) = (4;2)) =P{@} =0;
P((X;Y)=(43))=P{i2-12-12-22}=4/28
Pacnoajeny cnydajHor Bektopa (X;Y) MoXeMo npeactaBuTy Tabenom :

Y lo| 1] 2] 3

1 [10] 03] 0 |13

2 0|6 |0/ 1|7

3| olo| 4| o0 4

4100 0| 4] 4
0|6 | 7|5 | /8



N3 oBe Tabene gobujamo un pacnogjenesa X M Y:

(1234] _Y_(0123j_
137 4 4 28 10 6 7 5 28
P(X =D)P(Y =1 = P((X;Y)=(1) nacy X u Y 3aBuUCHe.

M3 KyTuHje y KOjoj ce Hanase Tpu Kyrnuvue o3HadeHe 6pojeM 1 n neT Kyravua o3HayeHmx 6pojem 2
Baje ce cny4yajHum n3bopom Asuje no asuje Kyrnuue. N3snavere npecraje kaga ce nssyye nap
Kyrnvua ca uctmm épojemM. Heka cy cnyyajHe npomjeHsbuBe X =6poj nssnavera n Y =6poj
N3BYYEHNX Kyrnuua ca 6pojemM 2. Hahu pacnoajene 3a Bektop (X;Y) u 3a cn. npoMjeHsmBe X U

Y . icnutatu He3aBucHocT X u Y.

N3 KyTuHje y Kojoj ce Hanase 2 bujene, 2 upHe 1 2 nnase Kyrnvue Baam ce cny4yajHum n3bopom
jeaHa no jegHa kyrnuua. M3snavere npecraje Kaga ce og Heke 60je M3BYKy cBe Kyrnvue. Heka cy
cny4yajHe npoMjeH/bmBe X =6poj nssnavera n Y =6poj nssyyeHunx nnasux Kyrnvua. Hahum
pacnogjene 3a sektop (X;Y) v 3a ci. npoMjeHsbmee X M Y . icNUTaTn HE3ABMUCHOCT X M Y .

Hahu pacrioajeny 1 ouekvBare 3a Y|X =3,
Pewwere

CBe enemeHTapHe porahaje (y 0bnuky : BB—aBuje bujene 3a peagom, BCPC -6ujena,

: 21 1 2221 1

LpHa,nnaea,upHa, ...) , UXoBe BJepOBaTHohe(P(BB)—6~5_15, P(BCPC)_6-5~4-3_45 ,
...), N BpMjeaHOCTH Koje y3umajy criydajHe npomjeHsbmee X M Y MOXKEMO npeactaBuTu y Tabenu:

n @, Ph | X |Y | N @, Pn | X |Y | N @, P | X |Y

1 | BB 6/90|12 [0 |12 |CBB [3/90]|3 [0 |23 |PBB [3/90]|3 |1

2 |BCB |3/90(3 |0 |13 |[CBC |3/90|3 |0 (24 [PBCB|2/90(4 |1

3 |BCC |3/90(3 |0 |14 |[CBPB|2/90|4 |1 |25 |[PBCC|2/90(4 |1

4 |BCPB [2/90|4 |1 |15 [CBPC[2/90(4 |1 |26 |[PBCP|2/90|4 |2

5 |[BCPC |2/90|4 (1 |16 |CBPP|2/90|4 |2 |27 [PBP [3/90|3 |2

6 |[BCPP [2/90|4 |2 |17 |CC 6/90(2 |0 (28 |[PCBB|2/90|4 |1

7 | BPB 3/90({3 |1 (18 |[CPBB|2/90|4 |1 [29 |PCBC|2/90]|4 |1

8 |BPCB [2/90|4 |1 |19 [CPBC[2/90(4 |1 |30 |[PCBP|2/90 |4 |2

9 |[BPCC [2/90]4 |1 [20 |[CPBP[2/90[4 |2 |31 |PCC [3/90|3 |1

10 [BPCP [2/90|4 |2 |21 |CPC [3/90|3 |1 |32 |PCP |3/90]|3 |2

11 | BPP 3/90(3 |2 |22 |CPP |3/90|3 |2 |33 |PP 6/9012 |2

OuunrneaHo je (X:;Y) e {(xi Y, )‘xi €234}y, {0,1,2}}
P((X;Y) = (2,0)) = P{BB;CC}=12/90;
P((X;Y)=(2D)=P{@} =0;

P((X;Y) =(2;2)) = P{PP}=6/90;

P((X;Y) = (3,0)) = P{BCB; BCC,CBB;CBC } =12/90;
P((X;Y) = (30)) = P{BPB;CPC, PBB; PCC}=12/90;
P((X;Y) = (3,2)) = P{BPP;CPP, PBP; PCP}=12/90;



P((X;Y)=(4,0)) =P{@} =0,

BCPB: BCPC, BPCB:; BPCC:CBPB:CBPC
P((X;Y)=(41))=P

CPBB:CPBC: PBCB: PBCC: PCBB: PCBC
P((X;Y) = (4;2)) = P{BCPP; BPCP,CBPP; CPBP; PBCP; PCBP } =12/90
Pacnogjeny cnyydajHor Bektopa (X;Y) MOXeMOo npeacTtaBuTy Tabenom :

}:24/90;

Y 0 1 2 Y 0 1 2

2 |12 ] 0o | 6 | 18 2 1 2|0 1 3

3 [ 12|12 12| 36 32| 2| 2 6

4 | 0 | 24| 12| 36 T 410 | 4] 26
24 | 36 | 30 | /90 4 1 6 | 5 | /15

N3 oBe Tabene pobujamo n pacnogjenesa X nY:

(234j . (012j |
BGGE 465E

P(X =2)P(Y =1 = P((X;Y)=(21) nacy X u Y 3aB1CHe.
YcnoBHy pacnogjeny 3a Y|X =3 pobujamo u3:
P((X;Y)=(30) _ 215 2

P(X=3) 615 6’

Ha ncti HaunH pobuja ce P(Y =1|X =3) :g m P =2X=3) :g na je pacroajena 3a Y|X =3

P(YY =0|X =3) =

012
Y|X =3 .KOHaL—IHO:E(Y|X=3):0-£+1-£+2~1=1
111 )3 3 3 3

N3 KyTuje y KOjoj ce Hanase YyeTupu Kyrnuue o3HadeHe b6pojesmma 1,2,3,4 nssnade ce ciyyajHo,
ca BpahareM jegHa No jegHa Kyrnvua. M3eBnaderse npecraje kaga ce nsByde Kyrnvua ca bpojem
Koju je Beh 61o nsByueH. Heka cy cnyyajHe npoMjeH/bmee X =6poj nssnadersa n Y =6poj
N3BYYeHMX Kyramua ca napHum 6pojem. Hahm pacnogjene 3a sektop (X;Y) v 3a cny4yajHe

npomjeHsbmee X u Y . Ucnutath He3aBucHocT X mn Y.
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